
 
Bericht des Bürgermeisters 

 

Bericht des Bürgermeisters Seite 1 
 

Bericht des Bürgermeisters 
Datum: 2022-02-22 

Autor: Jürgen Wollert 

 

Bericht zur Stadtvertretersitzung am 2022-02-22 

 

Bericht zu nicht-öffentlichen Beschlüssen der letzten Sitzung: 

 Top 20 „Grundsatzbeschluss zur Reinigung der städtischen Liegenschaften und/oder Vergabe, 

Vorlage 2021/264“ wurde von der Tagesordnung gestrichen 

 

Bericht zu öffentlichen Beschlüssen der letzten Sitzung: 

 TOP 11 Fährseil 

Ein gefettetes Seil wurde beschafft und wird gewechselt, wenn nach eigener Einschätzung des 

Fährpächters die Ablegereife erreicht ist. 

 TOP15 Verkehrs- und Parksituation 

Gespräche mit Kreisverwaltung Schleswig, Herr Pirkstin (Verkehr) und Herr Albrecht 

(Kommunalaufsicht) sowie mit Verwaltung Kappeln, Herr Danger zeigen den Weg auf für die 

Begrenzung der Verkehrsströme in Lange Straße Süd- und Nord-Ende. 

 TOP 12 Neubau Feuerwehrgerätehaus 

Es haben 2 weitere Sitzungen der AG-FWGH stattgefunden 

Gestern war ein Planungsbüro (Luchterhandt, HH) eingeladen, um über die Randbedingungen 

eines Architektenwettbewerbs zu diskutieren. 

 

Genehmigt / zur Kenntnis genommen (ohne Einbindung der Stadtvertretung): 

 5. Änderung des Bebauungsplans Nr.1 „Sondergebiet Werft“ der Stadt Arnis 

 Kein Vorkaufrecht für Grundstück Lange Str. 54 

 Bauvoranfrage für Erweiterungsbau Lange Str. 50 

 

Meine Wertschätzung und meinen Dank spreche ich aus für: 

 Die Lebensmittelversorgung während der Corona-Krise durch Elke und Hendrik Horn und die 

vielen Beteiligten jungen Arnisser 

 Für die Corona-Impfversorgung durch Paula Hillebrand 

stellvertretend für alle Ärzte, die sich um Arnisser Bürger gekümmert haben 

 Für die Errichtung des Boule-Platzes schon vor vielen Jahren durch Manfred und Andrea Regner 

und viele Sportsfreunde 

 Für die Sanierung und Neubelebung des Kinderspielplatzes mit einer neuen Schaukel durch 

Gertje Rubin und viele Helfer 

 Und viele große und kleine Aktivitäten, die Arnis schöner und lebenswerter für uns machen und 

über die ich regelmäßig berichten möchte. 

 DANKE AN ALLE 
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Durchgeführt wurde: 

 Probebohrung für Löschwasserentnahmestelle 

Positives Ergebnis mit Bericht in ca. KW 9 oder 10 (im Terminplan) 

 Beseitigung Sturmschäden / Totholz / „Pappelallee“ 

Folgerung: Konsequente Umsetzung der Forderungen des Baumkatasters 2019 

 Angelscheinverkauf ist angelaufen, Teil-Digitalisierung wird angestrebt 

 Beseitigung von Schwanenkadavern (und anderen) auf Bitten der Verwaltung Amt-Kappeln-Land 

 Reparatur Lichtmast FFW-Auto, sehr preiswert durch Engagement der FFW. Danke dafür 

 Beseitigung Baustellen-Verkehrsschilder Lange Straße Nord-Ende 

 Bilderrahmen „Hübsch“ bei Wolfgang Strauß in guten Händen 

 

An Sitzungen wurde teilgenommen: 

 Nahbereichsschulverband 

 Überkommunales Gewerbegebiet 

 

Auf den Weg gebracht wurde: 

 Abarbeiten der Forderungen aus dem Baumkataster von 2019 und Neu-Gutachten 

 

Gespräche mit: 

 Herrn Dose, Bürgermeister Schleswig wg. Situation Ferienwohnungen Holm 

 Herr Stoll, Bürgermeister Kappeln, Allgemeines, Tourismus-Situation 

 Herrn Triphaus, mit KTA (Jolan Kieschke) über Tourismuslenkung 

 

Was noch aussteht: 

 Beschilderung 

 Nachfolge Stadtarbeiter, Stellenausschreibung ist auf den Weg zu bringen 

 Rattenbekämpfungswoche mit Beratung eines Schädlingsbekämpfers „mit Bordmitteln“ 

 

Was ich mir wünsche 

 Großbildmonitor oder Beamer/Leinwand-Einrichtung im Rathaussaal 

 Kommunikations-, Rechner-, und Büro-Ausstattung für Rathaus-Büro 

 Nutzung der neuen Webseite 

 

Aus den Ausschüssen wird berichtet zu 

 Finanzlage 

 Rathaus, FWGH, Löschwasserversorgung 

 Webseite / Beschilderung 

 

Arnis, 2022-02-22 

 

Bürgermeister 

Jürgen Wollert          ENDE 


